

СОДРУЖЕСТВО НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ



Письменный вклад Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств

***21-я Встреча Совета министров Организации
по безопасности и сотрудничеству в Европе,
4–5 декабря 2014 года,
Базель***

Содружество Независимых Государств в 2014 году

В деятельности Содружества Независимых Государств в 2014 году, как и ранее, основное внимание уделялось развитию межгосударственного сотрудничества на таких ключевых направлениях, как экономика, гуманитарное партнерство, обеспечение стабильности и безопасности.

Председательство в Содружестве Независимых Государств в 2014 году в силу известных причин продолжала Республика Беларусь.

Под эгидой белорусского председательства состоялись заседания Совета глав государств (в Минске), Совета глав правительств (в Минске и Ашхабаде), Совета министров иностранных дел (в Москве и Минске).

К сожалению, в этом году несколько снизила свою активность во взаимодействии в рамках Содружества Украина. Тем не менее ее представители участвовали в работе многих органов СНГ.

Украинская тема предметно и с высокой заинтересованностью обсуждалась в ходе заседаний высших органов Содружества. В частности, в октябре в Минске на заседании Совета глав государств СНГ президенты выразили озабоченность эскалацией противостояния в Украине, высказались за скорейшее достижение мира и общественного согласия и поддержали начатый переговорный процесс.

Приоритетным направлением деятельности государств – участников СНГ в соответствии с Концепцией дальнейшего развития Содружества Независимых Государств оставалось экономическое сотрудничество. В этой области основная работа была направлена на реализацию положений Договора о зоне свободной торговли, а именно на подготовку документов, развивающих торгово-экономические связи между государствами. Активно велось согласование проектов Соглашения о свободной торговле услугами и Протокола о правилах и процедурах регулирования государственных закупок, продолжена позитивная тенденция, связанная с уменьшением случаев применения специальных защитных, антидемпинговых и компенсационных мер во взаимной торговле, осуществлен комплекс мероприятий по реализации Межгосударственной программы инновационного сотрудничества государств – участников СНГ на период до 2020 года.

На дальнейшее развитие широкомасштабного гуманитарного партнерства направлены принятые в ноябре Советом глав правительств СНГ

План приоритетных мероприятий в сфере гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ на 2015–2016 годы и План мероприятий на 2015–2017 годы по реализации Стратегии развития сотрудничества государств – участников СНГ в области туризма на период до 2020 года.

Учитывая, что общая Победа в Великой Отечественной войне является непреходящим фактором укрепления дружбы и добрососедства на пространстве Содружества, главы государств в октябре приняли Обращение к народам государств – участников СНГ и мировой общественности в связи с 70-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Данное Обращение направлено на укрепление благодарной памяти о подвиге старших поколений и истоках Победы, на сохранение исторической правды о войне и ее уроках.

В нем отмечена необходимость решительно противодействовать попыткам героизации нацистского движения, реанимации идеологии фашизма, распространения ксенофобии и расизма. Одновременно в Обращении содержится призыв к мировому сообществу объединить усилия в деле построения справедливого и безопасного миропорядка на основе целей и принципов ООН, подтверждается готовность государств – участников СНГ всемерно укреплять всестороннее международное сотрудничество во имя обеспечения устойчивого мирного развития и прогресса всех государств.

Одновременно Совет глав государств объявил 2015 год в Содружестве Годом ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Неизменная заинтересованность государств – участников СНГ в совместном противодействии современным вызовам и угрозам, укреплении архитектуры глобальной и региональной безопасности подтверждена принятыми в рамках Содружества документами. Так, на Минском саммите принято Заявление глав государств о сохранении и укреплении международной системы контроля над наркотиками. В документе выражается приверженность стран Содружества сохранению и укреплению международной системы контроля над наркотиками, основанной на базовых документах Организации Объединенных Наций. Совет глав государств утвердил также Программу сотрудничества государств – участников СНГ в противодействии незаконной миграции на 2015–2019 годы и Концепцию сотрудничества государств – участников СНГ в противодействии торговле людьми.

В текущем году продолжено взаимодействие структур Содружества Независимых Государств с рядом международных организаций. В данном

контексте знаменательным событием явилось принятие консенсусом 11 ноября 2014 года на 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюции «Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Содружеством Независимых Государств».

Государства – участники СНГ стремятся к углублению взаимодействия с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе по вопросам, представляющим общий интерес, и готовы к более тесному конструктивному диалогу, отмечают важную роль ОБСЕ и ее инструментов в содействии урегулированию кризиса, стабилизации ситуации и установлению устойчивого мира в Украине, включая имплементацию соответствующих Минских договоренностей. Страны СНГ поддерживают цели ОБСЕ и придают важное значение процессу «Хельсинки + 40» и его результатам.